
Γιατί  η  Ελλάδα  και  η  Κύπρος  εξακολουθούν  να  
επιτρέπουν  στην  Ε.Ε.  να  κοροϊδεύει  ως  προς  τις  

κυρώσεις  εναντίον  της  Τουρκίας; 
του  Λεωνίδα  Χρυσανθόπουλου,  Πρέσβη  επί  τιμή. 

 

 
 

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, στα συμπεράσματά του της 20ής Ιουνίου 
2019, στην παράγραφο 19, ανέφερε: 

«Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο καλεί την Τουρκία να δείξει αυτοσυ-
γκράτηση, να σεβαστεί τα κυριαρχικά δικαιώματα της Κύπρου και να απόσχει 
από τέτοιες ενέργειες. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο υποστηρίζει την πρόταση 
προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Υπηρεσία Εξωτερικών Δράσεων να 
υποβάλουν άμεσα προτάσεις για κατάλληλα μέτρα, συμπεριλαμβανομένων 
και στοχευμένων μέτρων. Η Ε.Ε. θα συνεχίσει να παρακολουθεί από κοντά τις 
εξελίξεις και είναι έτοιμη να απαντήσει καταλλήλως και με πλήρη αλληλεγγύη 
προς την Κύπρο». 

 
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, στα συμπεράσματά του της 25ης Μαρτίου 

2021, ανέφερε: «Επαναβεβαιώνουμε την αποφασιστικότητα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, σε περίπτωση τέτοιων ενεργειών, να χρησιμοποιηθούν τα Όργανα 
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και οι επιλογές που έχει στη διάθεσή της για την προστασία των 
συμφερόντων της και των κρατών-μελών της…». 

 
Στο χθεσινό συμβούλιο Υπουργών Εξωτερικών της Ε.Ε. (18/10/2021) οι 

υπουργοί ενημερώθηκαν για τις τελευταίες εξελίξεις σχετικά με τα Βαρώσια 
και εξέφρασαν την ισχυρή τους αλληλεγγύη προς την Ελλάδα και την Κύπρο 
αναφορικά με τις τουρκικές παρεμβάσεις σε πλοία πλέοντα στην ΑΟΖ των δύο 
αυτών κρατών-μελών. Στη σχετική συνέντευξη Τύπου, ο Ύπατος Εκπρόσωπος  
της Ε.Ε. για θέματα εξωτερικής πολιτικής Ζοζέπ Μπορέλ δήλωσε ότι η Ευρω-
παϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης θα ετοιμάσει έγγραφο επιλογών κυρώ-
σεων ως απάντηση στην άρνηση της Άγκυρας ν’ αντιστρέψει τη στάση της ως 
προς τα Βαρώσια. 

 
Από το 2019 μέχρι σήμερα, τα μόνα μέτρα που έλαβε η Ε.Ε. εναντίον της 

Τουρκίας για την προκλητική κι απαράδεκτη συμπεριφορά της στην ανατο-
λική Μεσόγειο ήταν στοχευμένα μέτρα κατά δύο προσώπων, κατά του επικε-
φαλής κι ενός υπαλλήλου της εταιρείας πετρελαίων της Τουρκίας. 

 
Η χθεσινή δήλωση του Μπορέλ δείχνει το μέγεθος εμπαιγμού της Ε.Ε. 

απέναντι στην Ελλάδα και την Κύπρο, καθόσον τα μέτρα είναι ήδη επιλεγμένα 
από το 2019. Απλά, η Ελλάδα και η Κύπρος δεν επιμένουν στη λήψη τους. 

 
Δυστυχώς, δεν έχουν καταφέρει αυτά τα δύο κράτη να πείσουν τα άλλα 

κράτη-μέλη της Ε.Ε. ότι η επιθετική στάση της Τουρκίας στη Μεσόγειο δεν 
είναι μόνο πρόβλημα δικό τους, αλλά είναι και μια γεωπολιτική απειλή που 
ενδιαφέρει άμεσα την Ευρώπη. Προτιμάει η Ε.Ε. να καλυφθεί από την Τουρ-
κία το κενό που αφήνει η όποια αποχώρηση των ΗΠΑ από την Ανατολική 
Μεσόγειο; Γιατί, ο πιο τολμηρός παίκτης θα το καλύψει, πόσο μάλλον όταν 
μένει ανενόχλητος. 

 
Παρακολουθούμε έκπληκτοι την Ε.Ε. ν’ απουσιάζει για πολλοστή φορά 

από τα τεκταινόμενα στο χώρο της κι από την προάσπιση των συμφερόντων 
των λαών της κι αναρωτιόμαστε, ποιο είναι πλέον το νόημα της ύπαρξής της; 
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Επισημαίνεται η παρέμβαση του υπουργού Εξωτερικών της Κύπρου 
κατά το χθεσινό συμβούλιο ο οποίος, αφού κατήγγειλε την παρεμπόδιση του 
ερευνητικού πλοίου Nautical Geo από τουρκικά πολεμικά, σημείωσε ότι μέχρι 
την επόμενη συνάντηση οι ΥΠΕΞ θα πρέπει να έχουν μπροστά τους συγκε-
κριμένες επιλογές αντίδρασης. Λάθος. Μεγάλο λάθος από την πλευρά του 
Κύπριου ΥΠΕΞ ο οποίος θα έπρεπε να είχε ζητήσει την άμεση λήψη μέτρων 
από τα ήδη υπάρχοντα, ή να προτείνει ο ίδιος μέτρα μαζί με την Ελλάδα. 

 
Μεθαύριο, στις 21 και 22 τρέχοντος, πραγματοποιείται η συνεδρίαση 

του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου όπου η Τουρκία δεν είναι καν στην ημερήσια 
διάταξη. Σκόπιμο είναι Ελλάδα και Κύπρος να φροντίσουν να περιληφθεί κι 
η Τουρκία στα θέματα της ημερήσιας διάταξης και ν’ απαιτηθεί η λήψη 
άμεσων κυρώσεων κατά της Τουρκίας. 

 
Ελλάδα και Κύπρος διαθέτουν τα επιχειρήματα και τη δύναμη να εκβιά-

σουν με τον τρόπο τους την Ε.Ε. Ας τα χρησιμοποιήσουν επιτέλους προς το 
συμφέρον τους. Διαφορετικά είναι σαν να παραδεχόμαστε με τη βούλα ότι η 
Τουρκία κοροϊδεύει την Ε.Ε. και η Ε.Ε. με τη σειρά της κοροϊδεύει δύο από 
τα μέλη της. 

 
 

Τα άρθρα που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του ΙΗΑ εκφράζουν 
αποκλειστικά τους συγγραφείς – μέλη του ΙΗΑ. Η ιστοσελίδα του ΙΗΑ δεν 

λογοκρίνει, ούτε επεμβαίνει σε άρθρα – κείμενα των μελών του ΙΗΑ. 
 
 
 

INTERNATIONAL HELLENIC ASSOCIATION 
 
 
 
 

Πηγή :  https://professors-phds.com/ 

 

https://professors-phds.com/?p=39242
https://professors-phds.com/

